

# 灯光流彩 师恩难忘

昨天是教师节 青岛39中师生来到艺术灯会为全市教育工作者点灯送祝福



一朝沐杏雨，一生念师恩。为庆祝全国第41个教师节，9月10日，青岛39中师生来到2025年“青岛之夏”艺术灯会，为岛城所有坚守育人一线的教育工作者点灯。



## 师生牵手点亮“海的女儿”

傍晚，凉风习习，夜色璀璨。中山公园门口聚集着一群身穿蓝色校服的学子，他们在老师的陪同下，期待着一场送给老师们的赞礼。

“我们齐聚在这片光影交织的海洋中，共同见证‘青岛之夏’艺术灯会‘城市之光·礼遇师恩周’活动的举行。”青岛39中副校长李倩表示，今夜满园灯光，为岛城奋战在育人一线的教师而绚烂。作为一名教育工作者，特别感谢本次灯会的主办方，推出此次的“礼遇师恩周”活动——秉持着尊师重教的优良传统，灯会将向全市十余万教师免费开放一周！这份特别的礼物，不仅是对教师工作的肯定，更是对教育事业的支持。

教师代表张梓益表示：“园丁、蜡烛、春蚕、阶梯……大家总是喜欢用各种美好的标签，来表达对老师的敬意与期待。但其实，作为一名普通的教育工作者，我们做的是份最寻常的工作。教育从来不只有一种模样，而是一个生命展开的过程。陪伴、见证和引导每个孩子，慢慢成长为他最想要的样子，在他的生命中留下哪怕一点点痕迹，这大概是世界上最浪漫的职业。”

“5、4、3、2、1……启动！”随着学子与老师们共同摁下启动键，在围观市民的齐声高呼中，《海的女儿》灯组绽放夺目光华。现场，大家纷纷举起手机、相机，记录下这一美妙的瞬间。灯光亮起，深情未减。“祝老师们节日快乐！”青春而充满力量的祝福声在灯火辉煌中传送。



组图：青岛39中师生点灯送祝福。青岛早报/观海新闻记者 周少凯 摄

## 名师璀璨点亮成长之路

特意从崂山区赶来的市民陈女士对此次亮灯仪式赞不绝口，“灯美，孩子们的笑脸更美！”陈女士说，自己也是一名教师，看到现场孩子们的祝福，自己不禁眼泪在眼眶里打转。

青岛39中，是一所浸润于城市文脉、致力于培养人文与科学素养的学校。学校始终相信，教育不止于课堂，更在于引领同学们走进广阔的社会大课堂，去感受、去体验、去创造。近年来，青岛39中先后荣获教育部新课程新教材实施国家级示范校（全省仅3所）、教育部义务教育教学改革实验校（全市唯一）、全国中小学国防教育示范校、全国特色学校、全国教育改革创新优秀学校、全国信息奥赛金牌学校、全国海洋意识宣传教育基地等一系列“国字号”荣誉。教育教学成果连续两次荣获国家级教学成果二等奖，两次获得山东省教学成果特等奖。同时荣获山东省教育系统先进集体等多项省市级荣誉。

作为岛城的老牌名校，青岛39中最引以为傲的名师团队，让学生的未来熠熠生辉。

多年来，青岛39中始终将教师队伍建设作为提高学校教育教学质量的有力抓手，构建了以“名师引领、骨干支撑、青年成长”为特色的教师梯队，形成了结构合理、素质优良、充满活力的师资发展格局。2025年度，学校有10位教师荣获青岛市教学能手，4位教师荣获青岛市学科带头人。

学校以名师资源为核心引擎，打造了一支在区域内有影响力、在学科领域有权威的专家型教师队伍。学校现有正高级教师8人，全国模范教师1人，全国

优秀教师1人，齐鲁名师1人，省特级教师8人，省优秀教师2人，省教学能手4人，青岛市名师7人，市拔尖人才5人，市优秀教师21人，市学科带头人22人。3名教师获选青岛市名师工作室主持人，3名教师获选青岛市名班主任工作室主持人，位居全市第一。

## 优质基础赋能学生发展

有了强有力的师资赋能，从青岛39中走出的学子自然闪烁着优异的成长之光。近几年，有20多位优秀毕业生考入清华、北大。2022届初三5班毕业生孙昭颖和初三4班李汶硕同学在2025年高考中取得优异成绩，这正是学校“终身发展奠基”办学理念的生动体现。多年来，学校初中部始终秉持“深度学习”理念，通过构建“高阶思维培养体系”，在课堂教学中注重培养学生的问题解决能力、批判性思维和创新意识。这种着眼于学生可持续发展的教育模式，使毕业生在高中阶段展现出强大的学习后劲和持续发展能力。

近几年，在校长尹逊朋的引领下，青岛39中秉持“每个孩子都优秀，每个学生都精彩”的育人理念，实施科学务实的精致管理，实行“十项深度学习”机制，致力于让每名学子3年超越自我，实现更好成长。

青岛39中重视课程实施与改革的顶层设计和统筹规划，率先实施蓝色海洋教育，形成在全国具有重大影响的海洋教育特色。自主选课日开设科学探究、传统文化、艺术素养、国际视野、竞技体育五个领域20余门选修课程。2024年第30届全国青少年信息学奥林匹克竞赛中，初中部4人获一等奖，10人获二等奖，学校再次蝉联山东省全国青少年信息学奥赛金牌学校。

青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾

## 礼遇师恩周 老师免费游

2025年“青岛之夏”艺术灯会自7月18日开幕以来，吸引了众多市民和游客前来打卡。为了让更多市民和游客能走进灯会，尽情享受璀璨的彩灯世界，灯会主办方接连推出多重福利。其中，9月8日至14日，2025年“青岛之夏”艺术灯会将举行“城市之光·礼遇师恩周”特别活动。在此期间，全国所有持有效教师资格证的教师均可免费入园，感受这场光影艺术盛宴带来的视觉震撼与心灵慰藉。“礼遇师恩周”期间，灯会现场还将设置专门区域，并办小型的感恩互动活动，让每一位到场的教师都能感受到来自社会各界的尊重与爱戴。

## 邀你讲述灯会故事

征集

曾经，一年一度的中山公园夏季灯会是最受市民欢迎的活动。你小时候参加过中山公园的夏季灯会吗？有没有老照片定格你和亲友的最美瞬间？你是否还保留着当年的票根？请拨打青岛早报新闻热线82888000，让我们一起寻找记忆。

本届灯会还征集了144幅岛城少年儿童创作的画作，经由彩灯匠人精工细作，变成了一盏盏绚丽的彩灯。在灯会上，你是否找到了你的绘画作品？你创作这幅画背后有什么样的故事？如果你或你的家人拍下与灯会绘画作品的合影，或者想讲述该绘画的创作故事，也请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系，让更多人了解作品背后的创作灵感。

投稿邮箱qdzb2013@126.com，投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”，附作品链接、简介（100字内）、传播数据（需截图）、作者信息（姓名、联系方式）等。

青岛早报观海新闻记者 吴冰冰  
实习生 张冰洋

## 交通出行

提醒

公园周边有多个停车场，但由于车流量大，停车位相对紧张，提倡市民游客优先选择公共交通。

市民和游客可乘坐地铁3号线在中山公园站或汇泉广场站下车，也可乘坐地铁1号线在广饶路站下车。

乘坐公交车的市民和游客可选择多条公交线路到中山公园站或动物园站，选择就近公园入口游园。可乘坐31路、206路、223路、304路、604路等公交线路，在中山公园站下车；也可乘坐15路、220路、368路、464路等公交车，在动物园站下车。



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 周少凯 王帅

吴忠林 纪宣呈